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Teopuun KNCNOTHO-OCHOBHOTIO
B3anmMmoaeuncTBus

Teopusa AppeHunyca: kucnoTta — yacTuua, KotTopas
AMccouumnpyeT C oTLensieHneM NpoToHa, OCHOBaHUe - C
oTwenneHnem rugpokcuna

Teopusa bBpeHcTepa - Jloypu: kucnora — yactuuya, kotTopas
CNOCOOHa oTWenNATbL NPOTOH, OCHOBaHUe — YyacTuua, cnocobHas
NPUCOEAUHATL NPOTOH

Teopwus Jlronca: kncnora — yactTmua, KoTopasi cCnoco6Ha
NPUHUMATb Napy 3NeKTPOHOB (YacTuua, Mnmerowas atToMbl CO
CBOOOAHbLIMU INEKTPOHHHbLIMM OpOUTaANAMU), OCHOBaHUe —
OoTAaBaTb Napy 3MeKTPOHOB (YacTuua c HenoAereHHOMU
3NEeKTPOHHOM Napoun).



Tunbl NPOTONMIUTOB TOYKU 3PEHUA Teopumn
bpeHcTena -Jloypu

Kucnora OcHoBaHue Amdonut
1. HCI Cl-
2. HCOOH HCOO™
3.NH,' NH,
4. H,CO, HCO,~ HCO,”
5. HCO," Co,”
6. HO" H,0 H,0
7.H,0 OH-
8. Al(H,0)* Al(H,0),0H*" | Al(H,0),OH*"
9. AI(H,0).0H>" | Al(H,0),(OH),"

HA 2 H"+ A™ B+H"2 BH
KucJsjioma OCHOB8aHue OCHOB8aHue
KucJsyioma



ABTONPOTOSIN3 pacTBOpPUTENSA

(camonoHusauus)
Boxa
H,0 + H,0 2 H;0"+ OH"
, PactBoputenu PK
UOHHOe€ rnpou3eedeHue 800bl: HO 145
— -1. +1 — -14 2
Ky =[OH™]-[H"] =10 C.H_OH 20
KoHcmaHnma aemonpomonu3sa 800bli CH COOH 12
pK,, = 14 OM®A 5 30
IlIkana pH BoaHbIX pacTBOpPOB & _CH,
JIEKTPOJIHTOB LA
NH s 33
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CocTtosiHue NMPOTONMNTOB B BOAHbLIX

PaCcTBOpPax
Kgq _ 1A~
oo g ex g M0
K, . - [BH"][OH]
B+ H,0 2 BH + OH Ko =g
OCHOS8AHHE KUCTOMMA

1. CunbHbIe Npomonumsli Ky (K,) > 1072

Pac4yeT pH B pacTtBopax CUIbHbIX 3NTIeKTPOSINTOB:

[H*] = ¢(f 5k KHCI) |[OH™| = ¢(f 5x50CH)

pH =-Ig[H™]



PaccunraiiTe KOHIEHTPAIKMIO HOHOB Bogopoaa [H'] u pH
BOAHBIX 0,01 M pacrBopos HCI u NaOH

Kuciora:
[H] = ¢(HC]) = 0,01M
pH=-I1g[H]=-1g 0,01 =2

OcHoBaHnmue:

[OH '] =¢(NaOH) =0,01 M

—14
KW 10 12

[H+] = =5 = 10 MOJIb/JT
c(NaOH) 10

pH+pOH=14; pOH=-1g [OH]
pH= 14 —-pOH =14 + Ig ¢(NaOH) =14 +1g 0,01 = 12



2. Cnabbie npomosiumbl 8 800HbIX pacmeopax
k. (k)<10 2, a<5%

CH,COOH + H,0 2 CH,COO + H,0*

o

T e ot /_(‘E:fg)_ a - 40JI1 HOHHOH QOpPMbI
[CH;CO07]
a |CH3CO00™ | =
[CHs | ¢(CH3;COOH)

CH,COOH 2 CH,CO0™ +H*

~ [CH5CO0™][H*] o )
Kq = [CH,COOH] [H*] = [CH3C007],

[H*] = /K, - ¢(CH3COOH)

[H+] — \/KacKI/ICJI' [OH_] — \/KbCOCHOB



3. CocTOosiHUE MHOIFOOCHOBHbIX KUCJIOT 1 OCHOBaHUMN B
BOAOHbLIX pacTBopax

CTyneHuartas auccoumaums ocdopHom kucnotbl:| H | \/Kal c(H3P0,)

; ? _[H ]-[HZPO,_]_ - )
BP0 HHIROL M 1 1-8,92.107; LN
H PO, PO}
H,PO; = H +HPO> K _[H MHPOi ]_617_10-3.
o ©T PO ot
HPOi" =2 H"+Po_3; KﬁZ[H[;I;E)I;(-); ]:4’79.10—13‘
% 7 14 pH

B saBucumocTu ot pH pacteop H,PO, coaepxut Habop pasnu4yHbIX MOHHbIX hOPM:
c(H3P0,) = [H3PO,] + [H,P0,”] + [HPO,*"|+[P0,>"]

MonbHble fonn Bcex MOHHbIX (popm hochopHON KUCNOThI:

g = HsPOul - [HPO,71. [HPO,*7] _ [P0,
0™ ¢(HsP0,)’ "1 7 c(H3PO,) 2T C(HsPO,)’ 3 T C(HsPO,)




Paccuuraiite pH 0,01 M pacreopa mypaBbuHoul kuciaorsi HCOOH,

KOHCTaHTa KHCJIOTHOCTH MypaBbHHO# KucI0ThI (K ) paBHa 2-10 -,

HCOOH s H* + HCOO"-

[H]-[HCOO ] K _ [H1]?
a a
[HCOOH ] c(1/THCOOH )

[H*]= /K, c(l/THCOOH) =+2-10*.1072 = y2.103M

pH=-1g [H'] = 2,85



Paccuunraiite pH 0,1 M pacTBopa ruapokcuaa ammonusi NH OH;

KoHcTaHTa ocHosHoctH NH OH K, =1,81-10

NH,OH s NH,* + OH"

_INH,"]-[OH | PR (:
b I_NH4OHJ b c(l/lNH4OH)

[OH™|= K, -c(1/INH ,OH) = J1,81:1075.0,1 = J1,81-10" 3™

pH =14 - pOH = 14 +Ig [OH] = 11,85



